

# TRIBUNA MLADA

Obisk med krvodajalci

## Krvna skupina - edina razlika

TUDI SIŠKA ZAVZEMA VISOKO MESTO  
MED KRVODAJALSKIMI OBCINAMI

Ni dolgo tega, ko sem bral — ne vem več v katerem časopisu — da po svetu primanjkuje veliko krvi. Med državami, ki jo »prešajo«, so tudi naše sosednje države. Pa me je zanimalo, kako je s krvodajalstvom pri nas: v Jugoslaviji, Sloveniji in tudi v naši občini. V začetku februarja je organizacija »Rdečega križa« v naši občini organizirala krvodajalsko akcijo — že drugo po vrsti v letošnjem letu. In ker sem krvodajalec tudi sam, sem čas, ko sem čakal v vrsti na odvzem, porabil za naslednji zapis.

V našo krajevno skupnost je prišel kombi šele ob 9. uri, ker je bilo že prej tako dogovorjeno in smo na »zavod za odvzem krvi« prišli sorazmerno pozno. Dvorana, ki je namenjena čakajočim, je bila nabito polna, tako da je bil zrak kar malo zatohel. Pravo nasprotje temu pa je bilo razpoloženje med čakajočimi. Pogovarjali so se vse vprek, se med pripovedovanem šal, smejali, nekateri — med njimi največ gospodinje — pa so že nerpno gledali na uro. Skratka vzdušje je bilo na »višku«, kot se temu reče in bolj podobno kakemu veselemu pričakovanju v kulturnem domu kot pa čakalnici v zdravstvenem domu. Ljudje so bili drug drugemu blizu, ni se čutilo razlik med starimi in mladimi, ženami — odnosi niso bili prav nič odtujeni.

### HUMANO DEJANJE

»Vedno je tako, ljudje vedo, da bodo storili humano dejanje, da so si tu vsi enaki in to jih združuje, povezuje. Edina razlika med njimi je grupa krvi. Danes je v akciji veliko vodilnih delavcev, direktorjev, šefov, no pa povej, če se kaj razlikujejo od drugih«, je pričela z najinim pogovorom Pavla Kunaver, ki je akcijo, kot član občinske organizacije Rdečega križa v Šiški, tudi vodila.

Nedvomno je krvodajalstvo ena od najbolj množičnih akcij, ki je prva v Jugoslaviji in še posebej v Sloveniji naletela na plodna tla. V Sloveniji daruje vsak dan prek 200 občanov kri in to ja za deželo, kot je naša, zelo veliko. Uvršča nas med najbolj krvodajalske dežele na svetu. Toda takoj moramo dopolniti, da je tudi »žal« ogromno potrebujemo.

### MLADI ŽE VEČKRAT RESILI

»Tudi Šiška zavzema visoko mesto med krvodajalskimi občinami. Mi vsako leto izdelamo plan. Lansko leto je plan zajemal 2500 krvodajalcev, pa je bil močno presežen. Nasploh se našemu vabilu za krvodajalsko akcijo vsako leto odzove vedno več občanov

— krvodajalcev. Včasih smo imeli samo stalne krvodajalce — take, ki so kri dali že po 10-krat in več. Toda ti postajajo že utrujeni, se starajo, napade jih ta ali ona bolezen. In zamenjali so jih mladi. Prav presenetljivo je, v kakšnem številu so se prav mladi odzvali našemu vabilu. Številčno so presegle vsa naša pričakovanja. In tako je tudi prav. Najbrž je tako dobremu »krvodajalskemu stanju« v naši občini »krivo« to, da akciji posvečamo dosti pozornosti. Bodisi s propagando, osebnimi vabili itd. Pa tudi zavest ljudi je že na tako visoki ravni, da se nam ni bati, da bi ne dosegli plana in zadovoljili potreb.

Lani na primer decembra akcije nismo imeli začrtane — glede krvi pa je bilo kritično. Vseeno smo v nekaj dneh zbrali 300 krvodajalcev. Prav v takih trenutkih se največ obrnemo na šole, pa tudi na delovne organizacije. Lahko bi rekli, da nas je gimnazija Šentvid že večkrat reševala.

Za »začetnike«, predvsem take, ki še niso, pa bodo krvodajalci še postali, pa zapišimo tole: nič ne boli in občutek, da si naredil nekaj koristnega, da si morda komu rešil življenje, je zelo prijeten...

Stojan Hribar

## MDB »MILAN MRAVLJE« PRIPRAVLJENA

Maja 1977 so se mladi Bosne in Hercegovine odločili, da organizirajo mladinsko delovno akcijo »Samac—Sarajevo 78«, največjo delovno nalogo, ki jo je sprejela mladina v zadnjih 15 letih. Izgradnja drugega tipa »mladinske« proge na odseku Doboj—Zenica (93 km) ima velik političen in družbenoekonomski pomen tako za občine, skozi katere progata poteka, kot za SR Bosno in Hercegovino in Jugoslavijo v celoti.

V obdobju od maja 1977 do marca 1978 so potekale intenzivne priprave in danes je vse pripravljeno za začetek, ki bo 1. aprila, na »DAN MLADINSKIH DELOVNIH AKCIJ«.

Akcija je organizirana v osmih izmenah, v vsaki izmeni sodeluje 30 mladinskih brigad s 3000 brigadirji. Brigade štejejo 100 brigadirjev, ki bodo nameščeni v štirih lepo urejenih naseljih: Doboj (750), Zavidovići (750), Zenica (500) in Žepče (1000). V prvi (aprilski) izmeni te velike in pomembne akcije sodelujejo tudi mladi iz Šiške z brigado »Milan Mravlje«, ki bo v naselju Žepče skupaj z mladinci iz Zenice, Lukavca, Zagreba, Sarajeva, Prijedora, Ilidže, Mostarja, Kraljeva in Titograda.

Obširen program mladinskih delovnih akcij

## Aprila bomo prišli za lopate

Tudi letos bo OK ZSMS Ljubljana-Šiška zbrala mlade delavce, dijake in študente v mladinske delovne brigade. Letošnji brigadirski »horuk« bo zazvenel širom naše domovine. Že aprila bomo zasadili krampe in lopate v bosansko zemljo, saj bo mladinska delovna brigada »Milan Mravlje« skupaj z drugimi brigadami iz bratskih republik začela graditi drugi tir železniške proge Samac—Sarajevo.

Brigada »Stane Kosec« bo junija delala na Kosovem.

Druga brigada »Milan Mravlje« bo v avgustu gradila na Đerdapu.

Brigada »Matija Gubec« pa bo ta čas nadaljevala delo v Brkinih.

Medtem pa bodo brigadirji Šiške skupaj s pobratenim mestom Kavadarci vihteli krampe in lopate na Plačkavici.

Mladinci ljubljanskih občin bodo nadaljevali z gradnjo »Poti tovarštva in spominov« okoli Ljubljane.

Čprav ste v teh dneh že nekaj slišali o poteku delovnih akcij, predvsem pa o načinu zbiranja kandidatov zanje, morda ne bo odveč, da vas opozorimo, kje lahko dobite podrobnejše informacije o vsem, kar vas o delovnih akcijah zanima. Center za mladinske delovne akcije pri OK ZSMS Ljubljana-Šiška ima namreč v ta namen informacijske ure vsako sredo med 14.30 in 16.30 v prostorih OK ZSMS Ljubljana-Šiška, Trg prekomorskih brigad 1, soba 406/IV, telefon 555-021, interna 258.

Center za MDA



Prizor z lanskeletne akcije »Ibar—Lepenac«